

LA ÚLTIMA HORA

USCRIPTION: U. mes 5'00 Ptas.
Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y Talleres: OLMOS 2 - Teléfono 1243
Administración: PLAZA CORT 29 - Tel. 2820
PALMA DE MALLORCA

Martes 24 Febrero de 1942

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año L.— Núm. 14866

EL TEMA DE LOS ABASTECIMIENTOS

A tantos de trascendencia extremada es el de los abastecimientos de la población. Requiere—cuántas veces lo hemos repetido—una labor conjunta en la que intervengan sin reservas y con todo entusiasmo, a la par las autoridades y el pueblo, puesto que constituye un problema de verdadera complejidad.

Tres son los elementos primordiales que han de contribuir a su solución:

Es necesario en primer término que la producción sea intensificada.

Es preciso después que se logre la creación de stocks, que ofrezcan una garantía de continuidad en los repartos.

Y se requiere, por último, la consecución de divisas que puedan servir a España para la importación de aquellos artículos cuya producción es insuficiente o de aquellos que no se logran en absoluto en nuestro suelo.

Contemplado así el asunto, se comprende claramente con cuánto afán el público se encuentra en el deber ineludible de contribuir a la obra gubernativa, que se viene desarrollando mediante la Comisión General de Abastecimientos y Transportes, con el fin de alcanzar el restablecimiento económico nacional. Debemos todos fomentar la producción, el logro de reservas y las posibilidades exportadoras que nos pongan en posesión de las divisas extranjeras que nos son indispensables.

El Ministerio correspondiente da cuantas facilidades y cuantos medios hay disponibles para que nuestra vida agrícola crezca por momentos. A este tenor, la labor individual y colectiva ha de sumarse a la oficial, teniendo en cuenta que a mayor rendimiento de nuestros campos ha de seguir necesariamente mayor facilidad en los repartos de artículos indispensables para el abastecimiento ciudadano.

Por su parte, la Comisión de Abastecimientos, en su circular número 276 brinda a los que producen la creación de reservas con destino a sí mismos y a sus trabajadores, siempre en cantidad más crecida de la que les es indispensable para su propio consumo. Es un paso hacia la formación de esas reservas imprescindibles, y consecuentemente, cumplida, honrada y escrupulosamente—

aliviar en forma evidente la situación de cuantos aportan un esfuerzo físico e intelectual al mejoramiento de la producción, en lo que crean riqueza y medios para combatir con eficacia la escasez, contra la cual van directamente las disposiciones sucesivas que se vienen adoptando por el Estado, que no cesa un instante de luchar por conseguir que los repartos sean lo más continuados y lo más equitativos posible dentro de la actual situación del mercado.

Quisiéramos que todos los españoles comprendieran el altísimo alcance de estas verdades. Más y más campos de explotación; más y mejor rendimiento en cada parcela de terreno de cultivo. Severa administración de las cantidades como reserva. Y poco a poco, con inflexible y segura marcha, se llegará sin duda a la normalización de los mercados.

Y entonces a cada español cabrá el orgullo de haber sabido por sí mismo, con su abnegación y con su esfuerzo, contribuir a la obra que el Estado a la obra inmensa y necesaria de reconstrucción de la vida económica nacional, mirando al mismo tiempo que para su propio bien por el bien de todos sus conciudadanos.

Y entonces a cada español cabrá el orgullo de haber sabido por sí mismo, con su abnegación y con su esfuerzo, contribuir a la obra que el Estado a la obra inmensa y necesaria de reconstrucción de la vida económica nacional, mirando al mismo tiempo que para su propio bien por el bien de todos sus conciudadanos.

Y entonces a cada español cabrá el orgullo de haber sabido por sí mismo, con su abnegación y con su esfuerzo, contribuir a la obra que el Estado a la obra inmensa y necesaria de reconstrucción de la vida económica nacional, mirando al mismo tiempo que para su propio bien por el bien de todos sus conciudadanos.

Y entonces a cada español cabrá el orgullo de haber sabido por sí mismo, con su abnegación y con su esfuerzo, contribuir a la obra que el Estado a la obra inmensa y necesaria de reconstrucción de la vida económica nacional, mirando al mismo tiempo que para su propio bien por el bien de todos sus conciudadanos.

Y entonces a cada español cabrá el orgullo de haber sabido por sí mismo, con su abnegación y con su esfuerzo, contribuir a la obra que el Estado a la obra inmensa y necesaria de reconstrucción de la vida económica nacional, mirando al mismo tiempo que para su propio bien por el bien de todos sus conciudadanos.

Y entonces a cada español cabrá el orgullo de haber sabido por sí mismo, con su abnegación y con su esfuerzo, contribuir a la obra que el Estado a la obra inmensa y necesaria de reconstrucción de la vida económica nacional, mirando al mismo tiempo que para su propio bien por el bien de todos sus conciudadanos.

Y entonces a cada español cabrá el orgullo de haber sabido por sí mismo, con su abnegación y con su esfuerzo, contribuir a la obra que el Estado a la obra inmensa y necesaria de reconstrucción de la vida económica nacional, mirando al mismo tiempo que para su propio bien por el bien de todos sus conciudadanos.

Y entonces a cada español cabrá el orgullo de haber sabido por sí mismo, con su abnegación y con su esfuerzo, contribuir a la obra que el Estado a la obra inmensa y necesaria de reconstrucción de la vida económica nacional, mirando al mismo tiempo que para su propio bien por el bien de todos sus conciudadanos.

Y entonces a cada español cabrá el orgullo de haber sabido por sí mismo, con su abnegación y con su esfuerzo, contribuir a la obra que el Estado a la obra inmensa y necesaria de reconstrucción de la vida económica nacional, mirando al mismo tiempo que para su propio bien por el bien de todos sus conciudadanos.

Y entonces a cada español cabrá el orgullo de haber sabido por sí mismo, con su abnegación y con su esfuerzo, contribuir a la obra que el Estado a la obra inmensa y necesaria de reconstrucción de la vida económica nacional, mirando al mismo tiempo que para su propio bien por el bien de todos sus conciudadanos.

Y entonces a cada español cabrá el orgullo de haber sabido por sí mismo, con su abnegación y con su esfuerzo, contribuir a la obra que el Estado a la obra inmensa y necesaria de reconstrucción de la vida económica nacional, mirando al mismo tiempo que para su propio bien por el bien de todos sus conciudadanos.

Y entonces a cada español cabrá el orgullo de haber sabido por sí mismo, con su abnegación y con su esfuerzo, contribuir a la obra que el Estado a la obra inmensa y necesaria de reconstrucción de la vida económica nacional, mirando al mismo tiempo que para su propio bien por el bien de todos sus conciudadanos.

El nombre y el cultivo del arroz en España

REPORTAJE ESPECIAL PARA "LA ÚLTIMA HORA"

Esta planta gramínea que da alimento cotidiano a más de mil millones de hombres viene como el Sol, de Oriente, de la península del Indostán, en dos de se llama "ridh" en sánscrito. Por esto los franceses le llaman "riz", los italianos "riso", los alemanes "reis" y los ingleses "rice". Pero el nombre científico ha guardado la denominación griega "oryza", "oryza sativa". Sólo los españoles lo llaman arroz. La denominación española no cabe duda que viene de la región asiática colocada entre el Mar Negro y el Mar Caspio, y denominada "Coiquira", Iberia, Albania y Armenia, de donde procedieron los primeros celtas e iberos que ocuparon la península. En esta región se llama "roz"; los árabes antepusieron su artículo "al" transformado en "ar" por un desconyuntamiento fonético y formaron el vocablo "arroz". ¿Cómo vino el cultivo a España? He de presumir que lo trajeron los romanos y que empezaron la admirable obra de canales que se encargan de fertilizar la llanura del arroz. Los árabes siguieron y modificaron el sistema. Europa conoció el arroz y su cultivo cuando Alejandro de Macedonia organizó su expedición a la India en 324-323 antes de Cristo, y el contemporáneo de Augusto Teodoro de Sicilia describe la planta. Por tanto, su cultivo es antiquísimo y son muchas las generaciones que a él se han dedicado, sobre todo en esas regiones en que su producción respondía a las condiciones de clima.

El arroz nace en el agua, pero hay arroz que crece como el trigo y en el Brasil se cultiva esta especie hasta en terrenos de secano, con la esperanza en las lluvias. Pero nos vamos a circunscribir a lo que a España interesa. España tiene el segundo puesto en la producción de arroz en Europa por lo que se refiere a cantidad. Es Italia la que produce mayor número de toneladas, casi el doble de la española; pero con una superficie tres veces superior a la de España; frente casi a seis millones de quintales métricos italianos a más de tres de España; viene en tercer puesto Portugal, con un poco menos de los 150 mil quintales. En cuarto está Bulgaria, con 80 mil; Yugoslavia con menos de 20 mil y la zona del Cáucaso de la Unión Soviética, Grecia y Francia, con una producción más escasa.

Las exportaciones de arroz comenzaron en 1870 aquí en España y desde 88 toneladas exportadas en ese año, se llegan al 1926 con 64.218. En los años 1927-1928 a 1934-1935, van bajando hasta quedar en unas 32 mil. De una parte, la necesidad de reorganizar la balanza comercial española y de otra, el incremento que el consumo del arroz ha tomado en todas las zonas españolas, ha hecho que la exportación bajase en casi la mitad en 8 años. En los momentos actuales son 47.357 hectáreas que se han sembrado en toda España, correspondiendo a la región valenciana 27.822 hectáreas. Las principales provincias arroceras españolas son Valencia, Castellón, Alicante (zona Norte), Tarragona, Gerona, Murcia, Albacete, Sevilla, Cádiz, Cáceres, Huesca y Baleares. En estas zonas se cultivan diferentes clases de arroz, siendo desde luego, más apreciadas las de las provincias de Valencia, Castellón y Alicante.

El año arrocerero no se cuenta como año natural sino que éste es desde el día 1 de septiembre de un año al 11 de agosto del otro, pues durante este ciclo han de dar todas las faenas hasta que la cosecha se acaba de recoger. Entre las principales clases de arroz hemos de citar el "Benloch", "Bomba", "Muga", "Precoz Monteroso", "Dellarrolla", etc., etcétera. Estas diferentes especies son el resultado de una larga experiencia unida a los experimentos prácticos de numerosos e interesantes trabajos de experimentación llevados a cabo.

Como datos interesantes hemos de dar el que la superficie mundial dedicada al cultivo del arroz es superior a los 50 millones de hectáreas, de las que

corresponden a Asia 48 millones; América 900 mil; a África 750.000; a Europa alrededor de hectáreas 250 mil y a Oceanía unas 100 mil aproximadamente. Téngase en cuenta a que la que se dedica en ella al cultivo del arroz, es mayor que la de África. La producción mundial se cifra en unos 900 millones de quintales métricos de los cuales 850 millones corresponden a Asia y especialmente a la India inglesa; China; Indocina y Japón; 1'8 millones a América, en la que figuran como primeros productores Estados Unidos y Brasil, 17 millones a África, absorbiendo Egipto y Madagascar casi la totalidad de la producción; 9 millones a Europa, siendo Italia y España, como ya hemos dicho, las principales productoras y a Oceanía corresponden un millón de quintales métricos.

Por lo que respecta a España, de las 45.700 hectáreas que se cultivaron en el año 1935-36 ha subido como ya hemos hecho hecho notar, a 47.357 hectáreas y dada la bondad de la tierra y los cuidados con que se hace el cultivo, la producción en nuestra Patria asciende en un promedio de cinco años, a 60 quintales métricos por hectárea. Como datos comparativos a ello, hemos de decir que en Italia sólo alcanza a 46 en Portugal 18; en Bulgaria a 16 y en Yugoslavia a 13. Este coeficiente máximo de rendimiento, sacado por una media quinquenal, proclama no solamente las excelencias del clima y suelo español, sino también, como antes hemos in-

dicado, la técnica de sus cultivos y la bondad de sus tipos de arroz más generalizados. Desde luego son infinitos—llegan hasta casi 8.000—las variedades que hay de arroz. En España las más comunes y desde luego las de mejor cultivo, son esas cuyos nombres hemos indicado. Es de presumir que antes se hayan hecho ensayos de otras diferentes y que se haya llegado a las que se cultivan después de una adecuada experimentación.

En España el arroz es una producción tan estimada sobre todo en determinadas zonas, que puede decirse que la "paella", como el "cocido", son platos nacionales. Sin embargo, es preciso decir que mientras el chino y el japonés llegan a consumir 100 kilos en el período de un año por persona, el español, por término medio, no pasa de 7 a 9 kilogramos, existiendo diferencias muy notables, pues mientras en toda la zona levantina el consumo es infinitamente mayor, en el norte de España sólo se emplea el arroz muy escasamente.

Según los datos del "Anuario Estadístico de España", publicado por la Dirección General de Estadística en el año 1940, la producción fue de 2.687'7 millones de quintales métricos de los cuales a Sevilla le correspondieron 88 millones; a Levante 1.908'3 millones y a Cataluña y Baleares 691'4 millones. Por lo tanto, el porcentaje es el siguiente: Sevilla 3'27 por 100; Levante 71 por 100 y Cataluña y Baleares 25'73 por 100.

AGINARCO

EXPOSICIONES DE PINTURA

CUADROS DE FLORES

REPORTAJE ESPECIAL PARA "LA ÚLTIMA HORA"

"CÍRCULO DE BELLAS ARTES"

"Pura, encendida rosa,—émulas de la llama—que sale con el día,—como naces tan llena de alegría—sí sabes que la edad que te da el cielo—es apenas un breve y veloz vuelo?—Y no valdrán las puntas de tu ramal—ni tu purpura hermosa—a detenerte un punto—la ejecución del hado presuroso.—El mismo cerco alado,—que estoy viendo,—ya temo amortiguado—presto despojo de la llama ardiente.—Para las hojas de tu crespo seno—te dió Amor de sus alas blandas plumas—y oro de su cabello dió a tu frente.—¡Oh fiel imagen suya peregrina!—Bañote en su color sangre divina—de la deidad que dieron las espumas;—y esto, purpura flor, y esto no pudo—hacerme más violento el rayo agudo?—Róbate en una hora,—róbate silencioso su ardimiento—el color y el aliento;—tienes aún no las alas abrasadas,—y ya vuelan al suelo desmayadas.—Tan cerca, tan unida—está al morir tu vida,—que dudo si en sus lágrimas la aurora—muerta tu na cimiento o muerte llora". Así cantaba, en 1616, a la rosa, un excelso poeta castellano: don Francisco de Rioja.

"Los caracteres que distinguen a esta familia son: cáliz de cinco sépalos soldados; pétalos en igual número, ordinariamente iguales, libres y alternados con aquellos; estambres en número indefinido, carpelos numerosos o solitarios por aborto; estilos libres o soldados entre sí y con el tubo del cáliz; estilos libres o soldados en conjunto, partiendo casi siempre literalmente del carpelo, cerca del vértice; una o dos semillas, y algunas veces más, en cada carpelo, rectos o pendientes, sin albumen; embrión recto y cotiledones foliáceos o carnosos, etc.". Así se describe a la familia de las rosas en 1877, en una "Botánica" insertada en los estudios de Buffon, Blanchard, Cuvier, Linneo, Rousseau, Werner, etcétera.

"Un viandante, flagados los pies por las muchas leguas recorridas, encuentra, al borde de su camino, a un anciano varado que yace de espaldas, contemplando las estrellas:—Eh, buen hombre, ¿voy por buen camino?—El anciano sonríe—una socorrona sonrisa de Síseno—y le dice pausadamente:

—Buen viandante, ¿cómo puedes decirte si has elegido buen camino sin haberme dicho antes a donde piensas dirigirme?"

Estas tres cosas—la versión lírica de la rosa, su descripción científica y el apólogo anterior—nos han sido sugeridos por la exposición de Kate Román. Caben, ante esta exposición, las más antagónicas opiniones. No son, desde luego, obras de arte, pero son, tal vez, excelentes obras de artesanía—que no es, precisamente, lo mismo—concebidas en la más rigurosa disciplina científica. Si es esto lo que la autora se ha propuesto—una labor científica seria y metódica, minuciosa y útil—lo ha conseguido plenamente. Pero si aspiraba a la captación de emociones de otro orden—a sugerirnos complejas e inefables sensaciones que están más allá de la exactitud matemática y de lo estrictamente formal—entonces cabía confesar que hubo error en la elección de camino.

Las obras de que tratamos pueden tener su sitio—en lugar primerísimo—en un Gabinete de Historia Natural o en un Museo de Botánica; pero difícilmente podrían ser encuadradas en una Pinacoteca o una Galería de Pinturas.

Ciencia y Poesía aún aceptando su convergencia en algún punto, son caminos distintos... X.

Boletín Oficial del Movimiento

Madrid.—El "Boletín Oficial del Movimiento", publica entre otras las siguientes disposiciones:

Nombrando al camarada José Moria Olozabal para el cargo de Secretario general accidental del SEU.

De la Secretaría General, publicando el Reglamento para la depuración de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y el Estatuto General de Funcionarios de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

ANTE EL CONCIERTO DE LA FILARMÓNICA

MOZART Y BEETHOVEN

UN SIGLO Y UN MUNDO

A CECILIA FOSTER, COMPOSITORA NORTEAMERICANA

Mozart es un siglo. Algo más que la línea, el perfil y el color de un siglo. Todo un siglo: lo entrañable y lo superficial, su anécdota y su drama. La mejor historia del dieciocho la escribe Mozart en el pentagrama. Sin él nos restaría una visión de la época unilateral y mutilada, imperfecta por excesivamente sinoptica: calzón y peluca, Weimar y Versailles, Watteau y Reynolds. No bastan a des-superficialarle, en esta inevitable imagen mental, los nombres de Goethe ni de Kant, de Lamark y de Lavoisier, de Jovellanos ni de Washington. El siglo entra y sale con un aire de minué que lo banaliza inevitablemente. Esta "gracia cortesana", de la que no consigue librarse ni aún el genio lúcido de Goethe, es la que da "tono" al siglo y fija en definitiva, su imagen perdurable. El siglo XVIII es un minué. Pero hay algo más que un minué. A pesar de las cosas que caben en un minué—según la sobadísima frase del maestro de Wanda Landowska—no es muy aventurado afirmar que no puede contener el vasto genio de un Goethe. Y éste, cuando pierde este carácter común de cortesana—el fondo vano y pomposo de Weimar—ha de evadirse del siglo. Ya no es un hombre del dieciocho, sino un filósofo griego o un pensador latino. Y algo parecido les ocurre a Voltaire y a Kant... (Ya diremos de Beethoven.) Se saltan su época para situarse adelante o atrás, en el pasado o en el porvenir. Unicamente Mozart es fiel al dieciocho: se funden, se identifican, se confunden: son una misma cosa. Y cuando Mozart llega a nuestro espíritu, entonces, con la gracia de un país de abanico se abre el dieciocho ante nuestros ojos y la sensibilidad adviene, tras la máscara frívola que nos daba una imagen falsa, una humanidad viva y nublada de gracia de pensamiento y de ternura de emoción. Un viento de eternidad sacude la fronda de Weimar y hace temblar el mirto y el laurel en los parques de Versailles...

Mozart es un siglo. Beethoven es una eternidad. El uno cierra en sí mismo toda una época; el otro se abre—como

Mozart es un siglo. Beethoven es una eternidad. El uno cierra en sí mismo toda una época; el otro se abre—como

Mozart es un siglo. Beethoven es una eternidad. El uno cierra en sí mismo toda una época; el otro se abre—como

Mozart es un siglo. Beethoven es una eternidad. El uno cierra en sí mismo toda una época; el otro se abre—como

Mozart es un siglo. Beethoven es una eternidad. El uno cierra en sí mismo toda una época; el otro se abre—como

Mozart es un siglo. Beethoven es una eternidad. El uno cierra en sí mismo toda una época; el otro se abre—como

Mozart es un siglo. Beethoven es una eternidad. El uno cierra en sí mismo toda una época; el otro se abre—como

Mozart es un siglo. Beethoven es una eternidad. El uno cierra en sí mismo toda una época; el otro se abre—como

Mozart es un siglo. Beethoven es una eternidad. El uno cierra en sí mismo toda una época; el otro se abre—como

Mozart es un siglo. Beethoven es una eternidad. El uno cierra en sí mismo toda una época; el otro se abre—como

Mozart es un siglo. Beethoven es una eternidad. El uno cierra en sí mismo toda una época; el otro se abre—como

Mozart es un siglo. Beethoven es una eternidad. El uno cierra en sí mismo toda una época; el otro se abre—como

Mozart es un siglo. Beethoven es una eternidad. El uno cierra en sí mismo toda una época; el otro se abre—como

otro mundo— a todos los mundos y a todas las épocas. Mozart precisa, para ser gustado plenamente, una cultura y una tradición: un "paladar afinado". Contrariamente— aunque esto pueda sonar a herejía entre ciertas gentes de cenáculo—Beethoven no necesita, para ser captado íntegramente, de preparación alguna. Les dice lo mismo—y con igual intensidad—al salvaje y al civilizado, al hombre de las cavernas y al universitario. La vanidad humana puede aquí hacer esfuerzos y sutilezas, porque todas las sensibilidades, aún las más vanas, creen singularizar las emociones.

Ors ha definido, lucidamente, este carácter de universalidad de Beethoven. La claridad de Beethoven— ha dicho— es tal, que, en los mejores momentos, llega a dotar al arte puro de los mismos privilegios comúnmente reservados a la vulgaridad. El de la fácil popularidad, por ejemplo. Beethoven es el único artista puro, y a un mismo tiempo completo y sinceramente popular. Conocemos a multitud de filisteos que sienten entusiasmo por Beethoven, y—esto es lo más notable—lo sienten "por las mismas razones", serias y legítimas, que los dedicados.

¡Admirables y profundas palabras que nos dan, en lo posible, la medida del genio universal e infinito!

EQUIS

UN HALLAZGO ARTISTICO

DESCUBRIMIENTO EN SILENCIO DE UNA OBRA DESCONOCIDA DE CRANACH

La Dirección del Museo Diocesano católico de Silesia, ha hecho pública, según el "Schlesische Zeitung", la siguiente noticia: "El Museo Episcopal Diocesano posee desde hace algún tiempo cedida a título de préstamo por una parroquia rural, una Virgen pintada sobre madera que ha podido identificarse recientemente como obra de la escuela de Cranach. La obra lleva la fecha de 1530 y encima la conocida divisa de la escuela, la serpiente alada. La Virgen aparece sosteniendo con la mano izquierda al Niño Jesús, al que ofrece con la derecha un racimo de uvas. La túnica de la Virgen, azul y rojo con forro de color pardo, reviste amplias ondulaciones. El Niño Jesús, de pie delante de su Madre, se lleva a la boca una uva con la mano derecha y sostiene una manzana con la mano izquierda. En el ángulo superior derecho del cuadro se ve un paisaje con río y castillo. Los siglos no han pasado en vano por la obra, que ha llegado a nuestras manos harto deteriorada. Durante el barroco se pintó sobre la cabeza de la Virgen una corona de rayos y se añadió a la figura del Niño un paño que le cubría la parte inferior del cuerpo. La obra ha sido sometida recientemente a una restauración adecuada—por los técnicos del Museo de Bellas Artes de Breslau, habiéndose hecho desaparecer las pintadas posteriores y reforzándola por detrás con un bastidor de madera, a excepción de algunos defectos, apenas perceptibles. La obra ha recuperado totalmente la belleza primitiva. Es casi imposible que se llegue a determinar con exactitud si el autor de la obra es Lucas Cranach el Viejo o su hijo Hans, que desde 1520 dirigió el taller de su padre. Fuera de duda está, en cambio, que el cuadro procede de la escuela de Cranach el Viejo, según lo prueban tanto la divisa como la fecha que en él figuran. La Virgen no muestra los rasgos de cuadro de 1518 que se conservan en Glogau; pintada sin velo, se acerca más bien por su tono un tanto áspero a la que se conserva en el tesoro de la catedral de Breslau. Igualmente restaurado ha sido también el marco original del cuadro, que en sus ángulos muestra ya ornamentación de tipo renacentista."

Mozart es un siglo. Beethoven es una eternidad. El uno cierra en sí mismo toda una época; el otro se abre—como

Mozart es un siglo. Beethoven es una eternidad. El uno cierra en sí mismo toda una época; el otro se abre—como

Mozart es un siglo. Beethoven es una eternidad. El uno cierra en sí mismo toda una época; el otro se abre—como

Mozart es un siglo. Beethoven es una eternidad. El uno cierra en sí mismo toda una época; el otro se abre—como

Mozart es un siglo. Beethoven es una eternidad. El uno cierra en sí mismo toda una época; el otro se abre—como

Mozart es un siglo. Beethoven es una eternidad. El uno cierra en sí mismo toda una época; el otro se abre—como

Mozart es un siglo. Beethoven es una eternidad. El uno cierra en sí mismo toda una época; el otro se abre—como

Mozart es un siglo. Beethoven es una eternidad. El uno cierra en sí mismo toda una época; el otro se abre—como

Mozart es un siglo. Beethoven es una eternidad. El uno cierra en sí mismo toda una época; el otro se abre—como

AL CREARSE LA HERMANDAD DE LABRADORES PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

El pasado domingo, en el local de la Delegación Provincial de Sindicatos, tuvo lugar el acto de la constitución oficial de la Hermandad de Labradores e ingreso en ésta del Sindicato Agrícola de Mallorca.

Presidió el Jefe Provincial del Movimiento, señor Boloqui, con el Delegado Sindical Provincial señor Rotger y otras Jerarquías.

El Delegado Sindical pronunció el siguiente discurso:

Promulgada la Ley de Septiembre de 1941, por la que se deroga la Ley de Sindicatos Agrícolas de 2 de Enero de 1906, se ha procedido a la inmediata y solemne proclamación de la unidad política-social en el agro español.

En este acto se integra en nuestra organización nacional sindicalista un Sindicato Agrícola que fue creado al amparo de la derogada Ley de 1906. Sindicato que lleva 31 años de existencia, y que su labor en beneficio del campo de esta isla, ha sido eficiente y está en la vista de todos. Muchas son las dificultades que tuvo que vencer en su largo período de existencia, pero el tesón y el entusiasmo de los auténticos y honrados labradores que estuvieron al frente de él, allanaron todas las dificultades y llenaron por caminos de prosperidad a su Sindicato.

Cuenta el Sindicato Agrícola de Mallorca en la actualidad con 1.118 socios, todos ellos labradores auténticos. Sois una representación genuina del campo mallorquín, y formáis con vuestros camaradas de toda la tierra española la verdadera aristocracia del campo.

Como decía nuestro fundador e inolvidable Capitán de la Falange José Antonio, vosotros sois, labradores, los cultivadores directos de la tierra, la verdadera España; la España vieja y entrañable, sufrida y segura que conserva durante siglos la labranza, los usos familiares y comunales, la continuidad entre antepasados y descendientes. De vosotros salieron también duros, caudillos y sufridos los que hicieron el Imperio de España.

Hoy la Falange por medio de su Organización sindical, en un abrazo íntimo, lleno de cariño y de entusiasmo, os atrae y os patrocina. En la Hermandad Sindical de Labradores de Palma, quedáis encuadrados en este momento, vosotros, los que hasta ahora habéis pertenecido a un Sindicato Agrícola que ha marcado con su sello firme durante largos años, la vida de vuestras tierras. La organización sindical de la Falange, que respeta y trata con cariño las Organizaciones sindicales antiguas que tienen un historial limpio y transparente, y que no destruye nada, sino que construye sobre los cimientos firmes de aquellos organismos que fueron creados y organizados con tanto cariño por nuestros abuelos y que orientaron para el bien del campo, de la Provincia y, por tanto, con enorme trabajo y sacrificios para el bien de España, os lleva a su seno para moldearos y daros el estilo y forma de ser de nuestra Falange, y en nombre de ella os doy mi más cariñosa y efusiva bienvenida.

Han sido preocupaciones de nuestra Falange desde su fundación, los problemas de la tierra. José Antonio en sus múltiples viajes por pueblos y ciudades de Castilla y Andalucía, no desperdiciaba ni un momento para atraer a la masa campesina y beneficiar con ella sus grandes problemas. Y también en la actualidad son preocupaciones preeminentes de nuestro ínclito Caudillo y Jefe Nacional, los problemas del campo.

En los puntos 17, 18, 19, 20, 21 y 22 de nuestra Falange están las consignas que llevamos a efecto y en las declaraciones quinta, novena y doceava del Fuero del Trabajo, están las normas que nuestro Estado Nacional Sindicalista va poniendo, con paso seguro, en práctica.

Esta demostrada la preocupación que por el campo tienen nuestro glorioso Caudillo y nuestra Falange, puesto que España es el campo, y la base de la economía de nuestra Patria es la tierra.

«Todos recordamos en los corritaba la masa mejor para la lucha que se iba a entablar. Fué el campesino el que con más fe hizo entrega, no sólo de cuánto producían las tierras aradas...»

«No os pedimos sino que seáis de todo leales con vosotros mismos, que seáis labradores y españoles, e imponáis a España entera y a esta Isla, donde sois la mayor y mejor parte, vuestro auténtico modo de ser, contra la estupidez, la maldad y la hipocresía.»

«Señ justos, sed honrados, con honradez llevada al grado sumo, y estad seguros que de esta forma contribuiréis con vuestro esfuerzo a hacer la España Grande, que tanta sangre, sangre heroica de vuestros propios hijos, ha costado y que es semilla que fructifica y fructificará siempre.»

«En esta Hermandad Sindical de Labradores que hoy oficialmente queda constituida en esta ciudad, encontraréis un espíritu de auténtica hermandad que os ayudará a resolver vuestros problemas sociales y económicos.»

«Se que es difícil hablaros a vosotros, y no voy a hacerlo con promesas puesto que esta ha sido la forma con la cual viejas y marxistas banderías políticas, gracias a Dios ya desterradas para siempre de nuestro suelo, han querido convenceros.»

«Unicamente os diré lo que el camarada Ruiz de Alda decía en cierta ocasión a los labradores de la Mancha: «Sed hombres; tened ilusiones; convencenos de vuestra propia fuerza; tened confianza con vosotros mismos. Convencenos que vuestro lema debe ser conquistar y no pedir.»»

«Agrupados en esta hermandad, en este nuevo Organismo sindical de Labradores y por medio de él, conquistaréis la intervención directa con el Estado Nacional Sindicalista y obtendréis por derecho propio toda clase de beneficios.»

«Camaradas de la Hermandad Sindical de Labradores de Palma de Mallorca, con toda vuestra fe y entusiasmo de españoles y falangistas, gritad conmigo por Dios, por España, por la Falange y por el campo mallorquín!»

¡Arriba España!

BALEAR **Hoy**

DOS MARAVILLOSAS REPOSICIONES EN ESPAÑOL

PORQUE TE VI LLORAR

con Luis y Pastora Peña

El sueño de Butterfly

por María Cebotari

UN PROGRAMA INSUPERABLE

KRUPP

Aceros al cromo soldables, inoxidables y resistentes a los ácidos, sustitutivos de los aceros al cromo-níquel

Fried. Krupp Aktiengesellschaft, Essen (Alemania)

Represent: Carlos Hinderer y Cia., S.L., Madrid, Piamonte 10

Varios

SIEMPRE, antes de vender sus joyas y objetos de ORO y PLATA consulte precios en Almacén de Joyería y Platería, San Miguel, 73, entresuelo, y se convencerá que pago todo su valor

VERDADERA GANGA, por su sencillez a la península urge vender finca 60 cuarteradas, toda cercada; casa para coleros y señores; manantial de agua y árboles frutales y de todas clases. Un solar de 385 metros propio para chalet. Citroen 10 HP. se venden cuatro puestas, Radio Modelo 1941, única en Palma. Una caseta baños madera, desmontable. Un bastón telescopio. Un salón a todo confort. Un dormitorio. Dos mantos de Manila. Un juego de te y un de café auténtico chino. Tresillo de brillos. Anillo sello. Diez brillantes gordos. Anillo señora agua marina. 22 brillantes. Un dormitorio moderno. Un comedor a todo lujo. Razón: Cotófer, 14, tda. Sta. Catalina.

PAGO bien objetos de oro y plata. Papeletas de empeño. Vidriería 27 ent. de 10 a 1 y de 4 a 6.

VENDA VD. SUS JOYAS objetos de oro y de plata, y se beneficiará en la fábrica de Platería entrada carretera de Sóller Calle Blanquerna n.º 10

VENDO Bicicleta. Anselmo Clavé 44 (6976)

COMPRARIA Estanterías resistentes para almacén. Ofertas escritas n.º 6971. P. Sta. Eulalia 10 (6973)

COMPRARIA Bote de 14 a 17 palmos. Ofertas: Compañy, P. Sta. Eulalia 10 (6972)

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Alquileres y hospedajes

HOTEL CONTINENTAL. Habitaciones confortables para largas temporadas. San Miquel 36.

DESEO piso, espacioso y céntrico. Ofertas a M. T. P. Santa Eulalia, 10

PARTICULAR. Cede habitación a sin amueblar, derecho cocina; a señora o señorita. Buenas referencias. Razón. P. Sta. Eulalia 10.

SE ALQUILA habitación independiente a caballero. Luca de Tena 2 (6960)

3 OFICIALES AVIACION de desem casa particular toda pensión. Ofertas a J. R. Pla. Sta. Eulalia 10 (6965)

SE ALQUILA casa espaciosa, junto calle San Miquel propio para comercio huéspedes. Razón: P. Sta. Eulalia, 10 (6975)

Fiscalía de Tasas

Relación nominal de las multas impuestas por esta Fiscalía desde el 11 al 20 de Febrero de 1942:

5.000 pesetas a Antonio Monserrat Busquets de Palma. Por ocultación de patatas, habiéndose pasado tanto de culpa a la autoridad Militar por infracción de la Ley de 16 de octubre.

5.000 id. a Bernardino Bou Salom, de Palma. Por actos cometidos en contra de prestigio de la Fiscalía.— Propuesto para su internamiento en un Batallón de Trabajadores por un plazo de tres meses, pasando tanto de culpa a la jurisdicción ordinaria.

2.000 id. a Rafael Mestre Barceló, de Palma. Por tráfico ilícito de alubias.

1.000 id. a Manuel Martínez, de Palma. Por complicidad en el tráfico clandestino de alubias.

1.000 id. a Vicente Serra Forteza, de Palma. Por intentar vender una cubierta de bicicleta por sesenta pesetas.

5.000 id. a Ignacio Puigserver Sastré, de Luchmayor. Por ocultación clandestina de cereales.

1.000 id. a Juan Ferretjans Coll, de Luchmayor. Por id. id.

1.000 id. a Julián Mójter Cantallops, de Luchmayor. Por id. id.

1.000 id. a Antonio Gelabert Servera, de Luchmayor. Por id. id.

3.500 id. a Miquel Torrandell Reynés, de La Puebla. Por tenencia ilícita de cereales.

1.000 id. a José Pol Socias, de La Puebla. Por venta de patatas a precios abusivos.

2.000 id. a Francisca Fiol Far, de Alaró. Por adulteración del café de racionamiento.

1.500 id. a Pedro Ferrer Oliver, de Alaró. Por tráfico clandestino de generos intervenidos.

1.000 id. a Bernardo Surceda Bibiloni, de Alaró. Por adulteración del café de racionamiento.

1.000 id. a Pedro Perelló Pizá, de Alaró. Por tráfico ilícito de aceite.

2.000 id. a Pedro Cerdá Enseñat, de Pollensa. Por transporte clandestino de trigo.

1.500 id. a Antonio Cerdá Enseñat, de Pollensa. Por id. id.

DOS CONCURSOS NACIONALES

HIMNOS DE F. DE J.

La Asesoría de Cultura y Enseñanza de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, abre un concurso de himnos y marchas al que podrán concurrir todos los poetas y compositores españoles residentes en España y fuera de ella, que así lo deseen.

Las bases son las siguientes: Himnos femeninos. Primera: Será indispensable que tanto las letras como la música sean apropiadas para la juventud.

Segunda: Las letras, al igual que la música, tendrán carácter netamente femenino.

Tercera: Las letras gloriarán nuestros ideales, tratando, como base, los siguientes motivos: elección del autor: Campamento femenino. Flechas Azules, Albergues. Aprendices, Flechas, Margaritas.

Cuarta: La tesitura será apta para voces juveniles y las marchas que traten del tema Margaritas será apropiado para voces infantiles.

Quinta: La duración de los himnos no excederá de sesenta y cinco compases.

Sexta: El máximo de letras será de tres.

Séptima: Los concursantes presentarán su obra en sobre cerrado, firmado con su nombre o pseudónimo, si así lo prefieren, dirigido a la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, Asesoría de Cultura y Enseñanza, Marqués de Riscal, 16, encabezándolo "Concurso de himnos femeninos".

Octava: El plazo de admisión se cerrará el quince de Marzo próximo, a las siete de la tarde.

Novena: Serán elegidos los seis mejores himnos que se presenten, a los que se les otorgará, por orden de méritos, tres premios y tres menciones.

Décima: El concurso será fallado por un Jurado que será dado a conocer una vez que haya hecho público su decisión.

Undécima: El concurso podrá declararse desierto si el Jurado estima que ninguna de las obras presentadas reúne méritos suficientes para ser premiada.

Duodécima: Aquellas obras presentadas que reúnan méritos para ello podrán ser declaradas de utilidad para el Frente de Juventudes y quedará este autorizado por los autores para que sean cantados por nuestra juventud.

DEPORTIVAS

Pelota vasca

CAMPEONATO DE PAÑA AMATEUR

Otro gran matinal se está organizando con motivo del Campeonato de España Amateur de Pelota Vasca para el próximo domingo en el Frontón. La pareja vencedora de campeonos de España Terru y Mayol, tendrán por contrarios a los de la ciudad Turia, cuyos nombres aún han llegado hasta nosotros. Es de suponer que los catalanes mandan lo mejor de los cuadros que frente a la pelota balnear intentarán hallar el suerte que los catalanes. No cabe duda la emoción ocasionará.

PREMIOS MATIAS MONTERO

De acuerdo con la base quinta de la disposición de esta Delegación Nacional de Prensa, de fecha 1 del corriente mes, el día 5 de marzo próximo, a las 24 horas, expirará el plazo para la admisión de los artículos que han de concurrir al premio "Matias Montero", correspondiente al mes de febrero.

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Delegación Nacional, consignados el nombre y domicilio del autor, siendo requisito indispensable para su admisión, que sean inéditos.

El tema concurso para el mes de febrero versará sobre el tema: "Interpretación española de la muerte".

DR. ANGUERA

del Hospital Provincial

APARATO DIGESTIVO

Almorranas—Fisuras de ano. Tratamiento médico. (Sin operar). Consulta de 11 a 2.

Apuntadores, 10 Palma. Teléfono 2271.

ANIS SULTANA

Bustamante

TEATRO PRINCIPAL

MAÑANA

VEA EN UN MISMO PROGRAMA A

DANIELLE DARRIEUX

EN DOS GENEROS DISTINTOS

PROCESADO DE MI VIDA

UNA DELICIOSA COMEDIA

RIGUROSO REESTRENO

ABUSO DE CONFIANZA

Un apasionante drama (EN ESPAÑOL)

UN PROGRAMA EN EXTREMO SUGESTIVO

Fincas y Solares

SE VENDEN solares en el Ensanche, bien situados, al contado o a plazos. Informes: San Blas 26, 1.º, 2.º de 12 a 4 tarde

VENDO solares en Son Ametller (Vivero). Informes en el mismo predio (6970)

GANGA vendo por ausentarme finca urbana cerca puerta de San Antonio, por cien mil pesetas. Informes: P.º San Francisco, 1-bis, entresuelo. Y. V. M

VENDO FINCA rústica de doce cuarteradas, entre Selva y Mancor del Valle, por sesenta mil pesetas. Intermediario: calle Pelaires, 18, Inca.

VENDERIA casa

en Son Koc, planta baja con corral. Informes: Ferrer de Pallarés, 90.

VENDO. Varios solares, planta baja y casa con dos pisos. Informes: Plaza de Pedro Garau 14 (6974)

Créditos

EMPLEADO Estado solicita préstamo tres mil pesetas, toda garantía. Ofertas escrito al n.º 6964. P. Sta. Eulalia 10 (6964)

Traspasos

SE TRASPASA negocio de calzado con máquina "Blak". Razón: Pedro Llobera n.º 11. De 12 a 2.

VENDO Café parroquiano, calle céntrica, por no poderlo atender. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (6963)

DEPORTIVAS

Pelota vasca

CAMPEONATO DE PAÑA AMATEUR

Otro gran matinal se está organizando con motivo del Campeonato de España Amateur de Pelota Vasca para el próximo domingo en el Frontón. La pareja vencedora de campeonos de España Terru y Mayol, tendrán por contrarios a los de la ciudad Turia, cuyos nombres aún han llegado hasta nosotros. Es de suponer que los catalanes mandan lo mejor de los cuadros que frente a la pelota balnear intentarán hallar el suerte que los catalanes. No cabe duda la emoción ocasionará.

PREMIOS MATIAS MONTERO

De acuerdo con la base quinta de la disposición de esta Delegación Nacional de Prensa, de fecha 1 del corriente mes, el día 5 de marzo próximo, a las 24 horas, expirará el plazo para la admisión de los artículos que han de concurrir al premio "Matias Montero", correspondiente al mes de febrero.

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Delegación Nacional, consignados el nombre y domicilio del autor, siendo requisito indispensable para su admisión, que sean inéditos.

El tema concurso para el mes de febrero versará sobre el tema: "Interpretación española de la muerte".

DR. ANGUERA

del Hospital Provincial

APARATO DIGESTIVO

Almorranas—Fisuras de ano. Tratamiento médico. (Sin operar). Consulta de 11 a 2.

Apuntadores, 10 Palma. Teléfono 2271.

ANIS SULTANA

Bustamante

TEATRO PRINCIPAL

MAÑANA

VEA EN UN MISMO PROGRAMA A

DANIELLE DARRIEUX

EN DOS GENEROS DISTINTOS

PROCESADO DE MI VIDA

UNA DELICIOSA COMEDIA

RIGUROSO REESTRENO

ABUSO DE CONFIANZA

Un apasionante drama (EN ESPAÑOL)

UN PROGRAMA EN EXTREMO SUGESTIVO

Fincas y Solares

SE VENDEN solares en el Ensanche, bien situados, al contado o a plazos. Informes: San Blas 26, 1.º, 2.º de 12 a 4 tarde

VENDO solares en Son Ametller (Vivero). Informes en el mismo predio (6970)

GANGA vendo por ausentarme finca urbana cerca puerta de San Antonio, por cien mil pesetas. Informes: P.º San Francisco, 1-bis, entresuelo. Y. V. M

VENDO FINCA rústica de doce cuarteradas, entre Selva y Mancor del Valle, por sesenta mil pesetas. Intermediario: calle Pelaires, 18, Inca.

VENDERIA casa

en Son Koc, planta baja con corral. Informes: Ferrer de Pallarés, 90.

VENDO. Varios solares, planta baja y casa con dos pisos. Informes: Plaza de Pedro Garau 14 (6974)

Créditos

EMPLEADO Estado solicita préstamo tres mil pesetas, toda garantía. Ofertas escrito al n.º 6964. P. Sta. Eulalia 10 (6964)

Traspasos

SE TRASPASA negocio de calzado con máquina "Blak". Razón: Pedro Llobera n.º 11. De 12 a 2.

VENDO Café parroquiano, calle céntrica, por no poderlo atender. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (6963)

Don MANUEL SALAS SUREDA

Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
E. P. D.

Su desconsolada esposa, hijos, hijas, hijo político, nieta, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes participan a sus amistades tan sensible pérdida, suplicándoles encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que se celebrará el miércoles día 25, a las once en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Calle General Goded, 18.

Los Excmos. y Rdmos. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis, Arzobispo de Zaragoza, y Obispo de Vich, han concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.

INFORMACIONES

Una exposición de libros

Con motivo de la próxima Fiesta del Libro, que tendrá lugar el día 23 de Abril, la Cámara Oficial del Libro de Madrid proyecta la celebración de una curiosa Exposición en la que bajo el título genérico de "1.000 LIBROS ESPAÑOLES MODERNOS", se exhibirán los mejores libros, desde el punto de vista de su presentación material, editados en España en lo que va de siglo.

Aún cuando, como es lógico, el núcleo más importante de esta antología del libro estará constituido por las aportaciones de las editoriales españolas, se reusa a cuantos a título particular hayan editado libros con el rango y la calidad necesarias para figurar en ella, se sirvan remitirlos, a ser posible, antes de quince de Marzo, a la Cámara Oficial del Libro, calle de San Sebastián, 2, de donde, una vez clausurada la Exposición podrán ser retirados.

Los libros seleccionados se incluirán en un Catálogo de Honor.

Detención de un individuo

Por hurto de dinero y comestibles

La Benemérita del puesto de esta capital comunica al señor Gobernador haber detenido y sometido bajo la acción judicial al individuo José Labrés Cier, de 25 años, vecino de esta capital autor de la sustracción de 18 pesetas, en dinero, 8 kgs. de sobrasada, 4 kgs. de embutido negro, 2 panes y medio, un kilo y medio de azúcar, 5 botas de leche condensada y unos 3 kgs. de harina de trigo de maíz, en el café que Damián Juan Ballester posee en la calle de Aragón núm. 230.

Para perpetrar el hecho se quedó escondido en el establecimiento al terrarlo la noche anterior, saliendo después a la calle por la puerta de la entrada que se cierra por el interior.

Practicado un registro en el domicilio del Labrés fueron hallados los géneros expresados, más 190,95 ptas. en dinero y varias piezas y útiles de bicicleta cuya procedencia no explicó satisfactoriamente.

TRUDI BORA

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

Entradas.— Procedente de Ibiza la balandra española «Rafael Verdura», con efectos.

Salidas.— Esta noche saldrá para Mahón, el vapor correo «Jaime II», con pasaje, carga y la correspondencia.

Despachados.— Lo han sido: Para puertos de levante un velero español, con carga general.

Buques esperados.— Mañana es esperado de Barcelona, el vapor «Jaime I», con pasaje.

Sucesos y desgracias

AGRESION
A consecuencia de haber sido agredida sufre una herida incisa en la cara y antebrazo derecho, Juana Cerdá Clement de 38 años, domiciliada en la calle de San Ignacio, 22 B. Fue curada en la Casa de Socorro.

CAIDAS

En el mismo establecimiento han sido asistidos Antonio Perales y María Josefa Segura de 43 y 5 años respectivamente, que al caerse sufrieron contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico leve.

Policía

QUISO HURTAR UNAS COLES

Ha sido detenido e ingresado en el Depósito Municipal de Capuchinos el delincuente habitual contra la propiedad Bartolomé Ferrer Barceló (a) Morey por haber sido sorprendido en el momento que intentaba sustraer un saco de coles valorado en unas 16 pesetas.

Cuando se nos brinda un medio práctico y conveniente de previsión, despreciarlo sería ir contra nuestra propia conveniencia.

Informe de las ventajas del SEGURO PATRONAL de MUTUA BALEAR y lo preferirás a otro cualquiera.

De interés para los extranjeros

Se advierte a todos los extranjeros que se hallen en territorio español, tanto residentes como transeúntes, la ineludible obligación de proveerse en las oficinas de policía de su demarcación, del correspondiente TRIPTICO establecido por reciente disposición, indispensable para poder permanecer y viajar por España, incurriendo quienes incumplan este precepto en severas sanciones.

Los dueños o encargados de hoteles y hospederías y los cabezas de familia de viviendas particulares en que pernocten extranjeros que no vayan provistos del aludido TRIPTICO o incumplan las instrucciones con tenidas en el dorso del mismo, serán igualmente sancionados.

Transeúridos quince días después de la publicación de este aviso, se sancionará severamente a todo extranjero que no se halle provisto de TRIPTICO de referencia.

Palma de Mallorca 23 de febrero de 1942.— El Comisario Jefe de Policía, Ramón Saiz.

S. E. U.

CONCURSO DE LECIONES «JOSE ANTONIO»

Queda ampliado el plazo de admisión de trabajos para el concurso nacional de trabajos didácticos escolares sobre José Antonio hasta el 31 de Marzo corriente en las oficinas de esta Jefatura (Fortuny 10), de referencia que los tres trabajos seleccionados serán jerarquizados concediéndose al que se clasifique en primer lugar la cantidad de 1.250 ptas.

Pueden tomar parte en este concurso los afiliados al Servicio Español del Magisterio que se encuentren al corriente de sus cuotas y no tengan nota desfavorable en su expediente personal.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma, 21 Febrero 1942.— El Jefe Provincial del S. E. M.

BORN Mañana
Jean PARKER
Dalee Evolución
LINDEN MAIN
Un film de riguroso estreno hablado en español

Notas del Carnet

PERSONALES

Por los esposos don Pedro Sampol y doña Margarita Fuster de Puigdorfol y para su hijo don Antonio, Licenciado en Ciencias, ha sido pedida a los señores D. Juan Coll y doña Margarita de San Simón la mano de su hija Margarita.

—Se halla restablecido nuestro amigo don Pedro Vidal, De legado de La Equitativa. Lo celebramos.

—Se halla enfermo don José María Quintana, funcionario municipal.

Le deseamos pronto restablecimiento.

DE VIAJE

Al objeto de asistir al Curso de Mandos Superiores que han de celebrarse en la Escuela Superior de Guerra, salió ayer noche para Barcelona, el Coronel Jefe del 41 Tercio Mixte de la Guardia Civil, don Herminio Fernández de los Ríos.

—En el correo de anoche embarcaron para la ciudad condal: don Jaime Pizá, don Carlos Alabern, don Andrés Rigo, don José Biliboni, don Pedro Llobera, don Jerónimo Garau y don Miguel Vicens.

Para Valencia en avión deben salir: don Alberto Nayarro, don Serafín Alomar, don Fernando de León y don Antonio Oliver. —Para Barcelona tienen decidido viajar: doña Rosa Rodríguez Xandaró, don Enrique Xandaró, don José Forteza, don José M. Alvarez, don Mignel Flaquer y don José Pinazo.

NECROLOGICAS

Anoche tuvo lugar el acto del entierro del acaudalado hombre de negocios don Manuel Salas Sureda.

—Para Barcelona tienen decidido viajar: doña Rosa Rodríguez Xandaró, don Enrique Xandaró, don José Forteza, don José M. Alvarez, don Mignel Flaquer y don José Pinazo.

—Para Barcelona tienen decidido viajar: doña Rosa Rodríguez Xandaró, don Enrique Xandaró, don José Forteza, don José M. Alvarez, don Mignel Flaquer y don José Pinazo.

Cupon del ciego

Sorteo de 24 Febrero 1942. Primer premio de 25 Ptas. al número 364.

Premios de 250 ptas. a los números 64, 164, 264, 464, 564, 664, 764, 864, 964.

TRUDI BORA

Una excelente actuación

DECIMOSIS DE COMESTIBLES

Las fuerzas de la Agrupación de especialistas de la Guardia Civil en el Muelle de esta capital, continúan desarrollando una labor muy plausible encaminada a evitar los embarques clandestinos de productos comestibles, que por los visto son muchos los que intentan este tráfico.

Por fuerzas de dicha Agrupación fueron decomisados en el día de ayer 21 kilos de alubias; 10 kilos de sobrasada y 4 de carne de cordero que unos desaprensivos intentaban embarcar clandestinamente en el vapor correo de Barcelona cuyos géneros e inculpados, han sido puestos a disposición del Ilmo. Sr. Fiscal de Tasa de esta provincia a los efectos procedentes.

Es de aplaudir el celo y actividad de la referida agrupación que tiende a evitar uno de los mayores inconvenientes que se ofrece para regular el abastecimiento de la isla.

TINTE, BARNIZADO, CONSERVACION Y RESTAURACION DE CUERSOS Y PIELS

por FRED DARLING 15 Ptas.

De venta en la librería J. Tous.

RELIGIOSAS

PARA MANANA

Santoral.—El Bto. Sebastián de Aparicio, cfr.—Ayuno. Cuarenta Horas.—Concluyen en San Jaime, dedicadas a San Matías. Exposición a las 6 y medio de la mañana. Por la tarde actos de coro; a las 6:45 Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

En el Socorro, se practicará el ejercicio mensual en honor del milagroso Niño Jesús de Praga, durante la Misa de 8.

Visita.—A Ntra. Sra. de la Anunciación en el Santo Hospital.

RISTORIA DE AMERICA

Exploración y conquista DEL RIO DE LA PLATA

Siglos XVI y XVII por JULIAN M. RUBIO Ilustrado con 380 grabados en el texto, 6 mapas en negro y 1 en color. 115 Ptas.

De venta en la librería J. Tous.

ABASTOS De Teatros

Reparto de azúcar y arroz

Se hace público para general conocimiento que los próximos días 26, 27 y 28 (jueves, viernes y sábado) se procederá a efectuar un reparto de AZUCAR a razón de 125 gramos por persona inscrita en cartilla de racionamiento contra cupón número 2 de la hoja de varios al precio de 0'40 pesetas ración; ARROZ a razón de 100 gramos contra cupón número 3 de la hoja de varios al precio de 0'20 ptas. ración.

Las tiendas de comestibles una vez finalizado el reparto entregarán los cupones correspondientes a su respectivo Sindicato. Palma a 23 de Febrero de 1942.—El Gobernador Civil Jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes.—Firmado: Luis Rodríguez Miguel.

Semillas

Se pone en general conocimiento haber sido declarada la libre contratación de las siguientes variedades de guisantes para siembra (semillas): SERPETTE, EXPRESS, PRINCIPE ALBERTO, MICHANK DE HOLANDA Y MARAVILLA.

Para la circulación de las mismas serán imprescindible la presentación de la oportuna guía expedida por el Ilmo. Sr. Comisario de Recursos de la 4.ª Zona, el que para concederla exigirá certificación de la Dirección Agronómica, acreditativa de que son para siembra.

Sobre el precio en productor y que marque la factura, no se podrá cargar para venta a agricultor más que los gastos de transporte y un 30 % por gestión y beneficio.

Palma de Mallorca 23 de Febrero de 1942. El Gobernador Civil-Jefe de la Delegación de Abastecimientos y Transportes.— Firmado: Luis Rodríguez Miguel.

NEUVAS OBRAS DE MEDICINA

Kroeger: Traumatología de la mano, 45 ptas.

Ehlt: Tratamiento de las fracturas abiertas de los huesos y sus resultados, 55 ptas.

Böhler - Jeschke: Tratamiento operatorio de las fracturas y de lasseudo-artrosis del cuello, del femur y sus resultados, 36 ptas.

Böhler: Técnica del Tratamiento de las fracturas (dos tomos), 230 ptas.

Sánchez Brezmez: Las heridas por arma de fuego en abdomen, 5 ptas.

Royo Vilanova: Muerte y accidentes por fulguración, 5 ptas.

Palacios Pelliter: Manual práctico de Auxiliar de Farmacia, 20 ptas.

Blanch Fortacin: Fracturas y luxaciones, 20 ptas.

Winter: El aborto artificial, 15 ptas.

Tonné: La lepra, 10 ptas.

Streibinger: Prácticas de Química, 25 ptas.

Recasens: Diagnóstico de la gestación, 25 ptas.

Torres Carretas: Rontgenografía pía eficaz, 20 ptas.

De venta en la librería J. Tous.

PRINCIPAL

En este teatro, hoy y mañana se proyectará la magnífica película «Cargamento sinietro».

LIRICO

Esta noche en el Lírico organizada por Educación y Descanso tendrá lugar la función de dicada a los productores, representándose «Molinos de Viento» y «La Marcha de Cádiz».

Para mañana anuncia este teatro la reposición de la gran película «Capitanes intrépidos» que obtuvo un clamoroso éxito cuando su estreno y que el público desea volver a ver. En ella realizan una magnífica labor Freddie Bartolomew, Spencer Tracy y Lionel Barrymore.

BALEAR

Al ver la luz esta edición, la numerosa concurrencia que ha asistido al Balear a premiado con grandes aplausos la labor de Luis y Pastora Peña realizada en «Porque te vi llorar» y la que no menos meritoria de María Cebotari en «El sueño de Butterfly».

TRUDI BORA

RAPIDO INTERNACIONAL

62 cuadros 62 70 artistas 70 un derroche de lujo y esplendor

El ESPECTACULO del Año

Manual Técnico DE Analisis clínicos

por E. SUAREZ PEREGRIN 4.ª E. corregida y aumentada 41 Ptas.

De venta en la librería J. Tous.

TRUDI BORA

RIALTO

Sigue proyectándose con agrado del público el «Caso Vare» interpretado por Clive Brook y «Rosa de Africa» en la que Maruja Tomás canta tres deliciosas canciones.

MODERNO

Hasta el jueves será proyectado «Svengali» cuyo protagonista es John Barrymore y la deliciosa cinta «Gracia y Justicia».

TRUDI BORA

PROTECTORA

Hoy el «Zar loco» y «Pasaporte rojo».

Mañana cambio de programa: el film «Hia» lleno de emoción e intriga «La novela de un doctor» por Camille Horn y como complemento «Adorable enemiga» por Merle Oberón.

ASTORIA

Seguirá proyectándose hasta el viernes—en que cambia de programa—«Kora Terry» en la que Marika Rokk interpreta magníficamente su cometido.

ACTUALIDADES

Películas cortas, noticiarios y revistas.

RIALTO
JUEVES
La mejor intérprete del año
BARBARA MULLEN
y el magnífico galán
MICHAEL REDGRAVE

■ en la comedia romántica más deliciosa de la temporada ■

TU CAMBIARAS DE VIDA

HOY: SIGUE TRIUNFANDO
CLIVE BROOK en **EL CASO VARE**

PRONTO: **JOYAS FUNESTAS**

RECUERDE: **La muchacha de Moscú**

JUEVES MODERNO JUEVES
Dick Foran en **La Cación de la Pradera**
Jean Hersolt en **El Pecado de los Hombres**

HOY: Harry Kendell en **SVENGALI**
Mary Santamaria en **GRACIA Y JUSTICIA**

Telegramas detenidos

Telegramas detenidos por no encontrar a sus destinatarios:
De Barcelona, Tanglada.
De id. Capitán Luis Mendez, Buque Escuela Elcano.
De id. Rómulo Puig Son Español, 50 bajos.
De Alicante, Manuel Gómez, Hotel Alhambra.
De id. Castellanos, De Valencia, Langlada.
De id. Sebastián Antich, Avenida Garage.
De Mahón, Salas Extracto, De Madrid, Antonio de Mar, Fábrica de Zapatos.
De Alaya, María Sendra, calle Guasp, 75, Coll d'en Rebassa.
De Segovia, Massanet de Capllonch, Via Roma 63.
De Barcelona, Juana Toral, Puerta de Santa Catalina.
De Fuenmayor, Sebastián Al- da, San Julián 8.
De Tetuán (Urgente) Eduar- do Malko, Plaza La Guarterra 1.
De Gard, Schmidt.
De Guadalajara, Mungense.
De Valencia, Angeles Pura, Escultor Galmés 21.

TRUDI BORA CURT DOORLAY

RAPIDO INTERNACIONAL 62 cuadros 62 70 artistas 70 un derroche de lujo y esplendor

El ESPECTACULO del Año

Manual Técnico DE Analisis clínicos

por E. SUAREZ PEREGRIN 4.ª E. corregida y aumentada 41 Ptas.

De venta en la librería J. Tous.

Estuches de compases de precision

De venta en la librería J. Tous.

LECTURAS

La contribución excepcional so bre beneficio extraordinarios. Hay números atrasados. Revista de Arte y Literatura 3'50 ejemplar

De venta en la librería J. Tous

OBRA NUEVA

Producción y Transmisión industrial del calor. por M. MARINO, S. J. 75 Ptas.

De venta en la librería J. Tous

MONTBLANC

Única pluma con certificado de garantía. Permanente en la actualidad.

La pluma MONTBLANC es una obra maestra, convéncense. Un regalo de filigrana. Desde 125 ptas. a 500 ptas.

De venta en la librería J. Tous

MATEMATICAS

Holzmueller: Tratado metódico de Matemáticas elementales, 72 pesetas.

Mataix: Análisis algebraico e infinitesimal, diferencial e Integral, 72 id.

Iniguez y Almech: Curso de matemáticas, Tomo II, 40 ptas.

Rey Pastor: Elementos de Análisis algebraico, 50 ptas.

Rey Pastor: Curso cíclico de matemáticas, 35 ptas.

Bardey: Problemas de aritmética y algebra, 30 ptas.

Sintes Olives: Física general aplicada, 32'50 pts.

De venta en la librería J. Tous

El palacio del Infantado

estudio documental con grabados por Francisco Laguarda Serrano. 25 Ptas.

De venta en la librería J. Tous

DUDEN ESPAÑOL

Diccionario ilustrado de la lengua española. 40 Ptas.

De venta en la librería J. Tous

«MIURAS»

Cien años de gloria y de tragedia ENRIQUE VILA 2 Ptas.

De venta en la librería J. Tous

DICCIONARIO LATINO-ESPAÑOL ETIMOLÓGICO

por RAIMUNDO DE MIGUEL 70 Ptas.

De venta en la librería J. Tous

ES INAUGURADO EN MADRID EL "HOGAR DE LA DIVISION AZUL"

LA BEBLA INICIATIVA EN PRO DE LOS CAMARADAS ESPAÑOLES QUE COMBATEN EN RUSIA, ES CONVERTIDA EN UNA ESPLINDIDA REALIDAD

Madrid.—En la calle de Atocha, 14, Madrid, acaba de ser instalado el Hogar de la División Azul, creado por iniciativa del Caudillo, con el fin de que los combatientes españoles que regresen de Rusia, tengan un local confortable y acogedor, cuando lleguen a Madrid, antes de emprender el regreso a sus respectivas provincias.

El local es amplio y espacioso, lleno de luz y alegría y ha sido remozado y pintado con colores claros y decorado con sencillez y buen gusto.

Forman el Hogar dos pisos de la casa citada. La instalación ha corrido a cargo de la Jefatura Provincial del Movimiento en colaboración con la Obra Sindical 13 de Julio y la Delegación Nacional de Auxilio Social.

El Hogar consta de sala, comedor, una biblioteca, sala de recreo, cuartos higiénicos, botiquín de urgencia, cuartos de oficiales y dormitorios hasta un total de veinte camas.

Para el servicio del Hogar habrá un médico de guardia, una enfermera jefe y varias enfermeras, una cocinera y otro personal.

Ha sido inaugurado hoy con

motivo de la llegada a Madrid de treinta y cinco combatientes de la División Azul, confalescentes de heridas de guerra o enfermedades contraídas en ella. Entre los mismos se encuentran dos tenientes y cinco sargentos, los cuales han llegado a las nueve y media de la mañana, siendo acogida su llegada cariñosamente.

En la estación se les ha servido un desayuno, trasladándose seguidamente al Hogar de la calle de Atocha en autobuses, donde quedaron instalados veinte de ellos, emprendiendo seguidamente viaje hacia los puntos de su residencia los restantes.

Los que han quedado en Madrid aprovecharon la hermosa mañana de hoy, para recorrer la capital.

A las cinco de la tarde se han reunido todos en el Hogar, donde les ha sido servida una suculenta merienda.

Por la tarde asistieron a la proyección de la magnífica película «Raza», en un cine de la capital, donde tenían reservados varios palcos.

Mañana se trasladarán a El Escorial para visitar la tumba de José Antonio.

PRESIDIO HOY EL CAUDILLO EL SEPULCRO DE SU ILUSTRE PADRE

AL ACTO, QUE CONSTITUYO UNA INMENSA MANIFESTACION DE DUELO, CONCURRIO, PUEDE DECIRSE, LA CAPITAL ENTERA

Madrid.—No obstante el carácter íntimo que tuvo la traslación del cadáver del Excmo. Señor Don Nicolás Franco Saigado Araujo, Intendente General de la Armada y padre de Su Excelencia el Jefe de Estado y Generalísimo de los Ejércitos, desde el Pardo al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, fueron muchas las personas que se asociaron al duelo del Caudillo, rindiéndole así un tributo de afecto y adhesión.

En el Palacio del Pardo se celebró a las 9.30 de la mañana una misa de Copore Insepulto, oficiada por el Obispo de Madrid-Alcalá, a la que asistieron el Gobierno, el Capitán General de la Primera Región, Gobernadores Civiles y Militar, Alcalde de Madrid, Presidente de la Diputación Intendente General de la Armada y otras personalidades.

Terminada la misa se rezaron diversos rezos y después de la ceremonia religiosa se procedió a enterrarlo.

El Caudillo en unión de las autoridades antes citadas y de los jefes de sus casas militar y civil, acompañó al cadáver hasta despedirse del duelo, rindiéndole al final los honores propios de la jerarquía militar del finado. Una compañía de infantería de marina desfiló ante el féretro, haciéndose las salvas de ordenanza.

Asto seguido se verificó el traslado al panteón familiar, en el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

El Intendente General de la Armada, Don Nicolás Franco Saigado Araujo, nació en el Ferrol del Caudillo el 29 de Noviembre de 1856. Ingresó en el cuerpo administrativo de la Armada el 28 de Enero de 1874 mediante exámen y con el grado de alumno de segunda clase fué destinado al Ferrol. En 1875 fué promovido alumno 1.º y por Real Decreto de 14 de Diciembre de 1878 al empleo de contador de fragata.

Alcanzó, siguiendo todos los puestos del escalafón, el grado de Intendente General de la Armada el 1.º de Diciembre de 1917, siendo Ministro de Marina Don Amalio Gimeno.

Prestó en el Cuerpo 43 años, 6 meses y 2 días de servicio activo, habiendo obtenido la Cruz del Mérito Naval con distintivo blanco, la Gran Cruz de San Hermenegildo, la Cruz de segunda clase del Mérito Naval, también con distintivo blanco y la de tercera clase.

Cuando estalló el Movimiento Nacional se encontraba en el Ferrol. Al ser liberada la capital de España, trasladó allí su residencia, habiendo permanecido en ella hasta su muerte.

LOS PARTES OFICIALES DE HONOR

ALEMANIA

Gran Cuartel General del Fuhrer. — Comunicado extraordinario del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

Submarinos alemanes han hundido en el Atlántico, frente a las costas norteamericanas, 8 navios con un desplazamiento total de 73.000 toneladas. Entre estos barcos figuran 3 petroleros, que formaban parte de un convoy.

El comunicado ordinario del alto mando alemán de hoy, dice lo siguiente:

También ayer las unidades del ejército y la aviación han hecho fracasar los ataques enemigos en diferentes puntos del frente del Este.

Formaciones de combate de la aviación alemana han conseguido la destrucción de las líneas ferroviarias soviéticas. En estas operaciones han sido aniquilados varios trenes de transporte al Sureste del Lago Ilmen y han sido averiadas gravemente varias secciones del ferrocarril de Murmansk.

En ataques nocturnos efectuados por los aviones de combate alemanes contra la fortaleza de Sebastopol, se han producido grandes incendios.

Los soviets han perdido del 20 al 23 de febrero 83 carros de asalto.

En las acciones de nuestras tropas de reconocimiento en África del Norte, han sido destruidos varios auto-ametralladoras británicas. Se han efectuado asimismo eficaces ataques aéreos contra las comunicaciones de la retaguardia enemiga y contra las columnas motorizadas británicas. Los aviones de caza alemanes han derribado cuatro aviones británicos en las operaciones de este sector.

En la isla de Malta han sido bombardeadas noche y día las instalaciones de los aeródromos y las posiciones antiaéreas.

Como ya se ha hecho saber en un comunicado especial, los submarinos alemanes, en sus ataques a los convoyes que navegaban por el Atlántico, frente a las costas americanas, han hundido otros 12 barcos que tenían un desplazamiento total de 73 mil toneladas, cinco de los cuales eran petroleros.

En las incursiones efectuadas por aviones aislados británicos sobre la Bahía alemana, la artillería de la marina ha destruido un avión enemigo en las primeras horas de la mañana del 24 de Febrero.

INGLATERRA

Rangún. — Comunicado birmano:

La aviación inglesa mostró nuevamente actividad apoyando al ejército, el cual libra calerosos combates para detener el avance japonés.

En combates aéreos se destruyeron tres aviones enemigos y perdióse uno propio.

TRANQUILIDAD EN URUGUAY

Montevideo.—El Ministro del Interior ha declarado que la calma es completa en todo el país. No obstante, las tropas siguen acuarteladas y se mantiene la suspensión de toda clase de permisos.

ESTADOS UNIDOS

Washington. — El departamento de guerra comunicó: "En las operaciones llevadas a cabo por la aviación norteamericana en las Indias Neerlandesas desde el primer enero, han sido hundidos lo menos 9 buques enemigos, averiados 24. En el mismo período de tiempo han sido hundidos o destruidos 48 aviones japoneses.

Las pérdidas navales infligidas al enemigo se distribuyen según los datos no completos que se poseen hasta ahora, mo sigue:

1 acorazado averiado; 12 buques averiados; 2 petroleros hundidos; 6 transportes hundidos también; 8 transportes averiados; 1 portaviones averiado; 1 contratorpedero hundido y tres destructores averiados.

En cuanto a las pérdidas aéreas son las siguientes: 13 bombarderos destruidos y 35 caídos.

PRESUMESE EL AVANCE DE LOS JAPONESES HACIA LA INDIA

Y SE DA YA COMO SEGURA LA PERDIDA DE LA CAPITAL DE BIRMANIA. — LA ISLA DE JAVA SE CONSIDERA EXPUESTA A LOS ATAQUES DE LA LABOR DE NORMALIZACION NIPONES DIRECTOS. — LA VIDA EN SINGAPUR

TEMORES EN LA INDIA

Bangkok.—Según informaciones difundidas por «Radio Delhi», son cada vez mayores los temores que se sienten en la India, en cuanto a una posibilidad de ataque de la escuadra japonesa.

Después de registradas las medidas necesarias para evacuar la ciudad de Calcuta y otras grandes poblaciones, la prensa de Bombay aconseja así mismo a la población de dicha ciudad, que cuenta con más de dos millones de habitantes, que se preparen para abandonar la ciudad.

Ghandi, en su periódico, escribe a la vez que es imprescindible que la población de las grandes ciudades se refugie en las aldeas, para impedir que se produzca el pánico, a causa de posibles ataques.

De Delhi se comunica que la Asamblea Legislativa Central India se reunirá próximamente en sesión secreta, para tratar de la situación de la guerra.

La Cámara Alta india se reunirá también en sesión secreta, pero la fecha de la reunión aún no ha sido fijada.

RANGUN SE ESTIMA PERDIDA

Berna.—Comunican de Rangún que se cuenta ya con la pérdida de la capital de Birmania.

Las noticias inglesas reconocen que los japoneses han ocupado un amplio frente, llegando al río Biri, logrando ampliar las cabezas de puente que tienen instaladas en este río.

Al mismo tiempo se ha sostenido una batalla encarnizada a retaguardia, replegándose las fuerzas británicas a posiciones sobre el río Sittang, última línea defensiva de Rangún.

Se sabe que el sábado último se libró una encarnizada batalla, en la que participaron por ambas partes importantes fuerzas.

BARCO INCENDIADO

Curacao.—El petrolero norteamericano «Congerard» ha sido atacado por un submarino. El buque se incendió, pero gracias a los esfuerzos de la tripulación del buque, que desplaza 9.427 toneladas, el incendio pudo ser dominado.

JAVA ESTA CERCADA

Tokio.—En los medios competentes se estima unánimemente que Java se encuentra completamente cercada y se halla expuesta a los ataques que pueden venir ya del Este ya del Oeste y del Norte.

Una vez que el importante cabo meridional de Bali y un punto de no menor importancia en el estrecho de la Sonda han sido ocupados por los japoneses durante la última jornada, han quedado simultáneamente cortadas las comunicaciones entre Australia y la India y entre Australia e Inglaterra por otro lado, de forma que nada se opondrá actualmente a la penetración japonesa en el Océano Indico.

Tokio. — La reconstrucción y el restablecimiento de la normalidad en Singapur se lleva cabo muy rápidamente a pesar de que solo hace 8 días que se encuentra en poder de los japoneses.

Los grandes incendios producidos en los depósitos de petróleo, en la «Imperial Docks», otras instalaciones de la ciudad y del puerto, han sido terminados en el corto espacio de 48 horas. Los súbditos alemanes, italianos, húngaros y otros liberados, colaboran estrechamente con los japoneses, los cuales han puesto también en libertad a los oficiales de reserva de la aviación francesa y que fueron detenidos el mes de julio último.

Los no-combatientes británicos, que se elevan a un total de 1190 hombres y 92 mujeres se hallan bajo la protección de las autoridades niponas y cerca de 4.600 soldados ingleses heridos, están hospitalizados en un hotel.

El dique que une Johore Bahru con Singapur ha quedado completamente reparado y el tráfico se ha reanudado totalmente. Sin embargo, hasta mediados de marzo el ferrocarril solo prestará servicios de carácter militar.

NO SE HA RENDIDO

Washington. — Oficialmente se desmientan las informaciones de origen extranjero según las cuales el General MacArthur, defensor norteamericano de la Península de Bataan, la isla de Luzón, se había rendido.

EL ATAQUE A JAVA

Batavia.—El gobernador de las Indias Holandesas, en un mensaje transmitido por radio y dirigido a la población neerlandesa, ha declarado que se aproxima el momento en que ha de desencadenarse el ataque general contra la isla principal de Java.

Nuestra flota — dice el mensaje — ha iniciado la ofensiva y disponemos en Java de ejército y aviación poderosos. La situación en esta isla es completamente diferente de la de las posiciones exteriores y será más difícil al enemigo poner en acción inmediatamente estas regiones, fuerzas superiores a las nuestras.

El mensaje pide a la población y a las fuerzas armadas que tengan espíritu de resistencia y termina diciendo: Nos esperan duros combates, pero lucharemos con todas nuestras fuerzas.

APUNTES DE

Pedagogía. Didáctica

E HISTORIA DE LA PEDAGOGIA contestaciones rigurosamente adaptadas al cuestionario de 4 de febrero 1941 por AKADEMOS 15 ptas. De venta en la librería J. Tous

PRONUNCIO ANOCHE ROOSEVELT SU ANUNCIADO DISCURSO

EN EL CUAL SE DEMUESTRA CONVENCIDO DE QUE DEBE LLEVARSE A CABO UNA ENORME LABOR DEFENSIVA, DENTRO DE CORTISIMO PLAZO

Washington. — El Presidente Roosevelt trabajó durante toda la jornada de ayer en ultimar los detalles del discurso que había de pronunciar anoche.

Para tratar del discurso recibió asimismo al Secretario de Estado Sumner Welles y a otros altos funcionarios de Administración local.

EL DISCURSO

Washington. — en el curso del discurso pronunciado anoche por el Presidente Roosevelt con motivo de cumplirse el 203 aniversario del nacimiento de Washington, Roosevelt dijo:

—Hasta que nuestra fabricación nos proporcione neta superioridad, debemos continuar asestando golpes a nuestros enemigos en cualquier momento y lugar en que le encontremos.

Aun cuando tengamos que cederle terreno por el momento al enemigo, actualmente le infligimos grandes pérdidas y esto a diario.

Pronto la ofensiva nos pertenecerá, entonces ganaremos todas las batallas finales. Haremos la paz final.

El Presidente Roosevelt se declaró partidario de concertar todo el esfuerzo en el programa de defensa a fin de no separar los elementos de producción, pues, si esto sucediera — dijo Roosevelt — no podríamos enviar refuerzos a China, que es el elemento más importante para la derrota del Japón.

Si cesásemos también en el envío de municiones a los ingleses y a los rusos, — añadió — ayudaríamos a los alemanes a invadir Turquía, Siria, Irak, Persia, Egipto, Suez, Costa Norte de Africa y Africa occidental y también contribuiríamos a dificultar la magnífica contraofensiva rusa contra los alemanes y privaríamos a Inglaterra de alimentos y municiones.

Roosevelt agregó:

—Numerosísimos bombarderos y cazas con tripulaciones norteamericanas entran ya liariamente en contacto con el enemigo en el Sureste del Pacífico y miles de soldados norteamericanos se encuentran en esta región.

Las consecuencias del ataque contra Pearl Harbour se exageran extraordinariamente. El número de oficiales y soldados

muerdos en Pearl Harbour el 7 de diciembre se elevó a 2.340 y a 1.946 heridos.

De los buques de guerra que había en la base de Pearl Harbour únicamente tres han sido puestos en servicio permanente.

Puedo decir que hemos destruido más aviones japoneses que los que el Japón destruyó nuestros.

Los propagandistas del Eje tratan de desmoralizarnos. Dicen que los británicos están ya agotados, que los rusos y los chinos están a punto de ser vencidos. Los norteamericanos rechazan tales absurdos.

Roosevelt terminó diciendo: "Nunca dispusimos de tan poco tiempo para una labor tan considerable".

EFE

PETAÏN HABLA A LOS PREFECTOS

DECLARA QUE TODO EL IMPERIO ESTA CON EL GOBIERNO ACTUAL

Vichy. — El mariscal Pétain ha pronunciado una alocución en la ceremonia de prestación de juramento de los nuevos Prefectos, a la cual asistieron también el Gobernador General, Chatel, y los residentes generales en Túnez y Marruecos.

Pétain declaró, especialmente, que le resultaba profundamente satisfactorio comprobar que la metrópoli y el Imperio franceses "se encuentran detrás de nosotros y mantienen su fidelidad, su confianza y su ardor de servicio".

El mariscal añadió:

—Nuestra población campesina asegura la perennidad del país a través de las vicisitudes de la Historia. La tradición permitió a Francia en el pasado superar las más duras pruebas. El gran deber de todos es hoy producir más y repartir mejor.

Finalmente, el mariscal se refirió al estado del trabajo y declaró que éste permitiría la consolidación de un orden estable, basado sobre los derechos y deberes recíprocos.

EFE

UN SUBMARINO ATAPO LA COSTA DE LA ALTA CALIFORNIA

EL ATAQUE SE EFECTUO MIENTRAS EL PRESIDENTE ROOSEVELT PRONUNCIABA SU DISCURSO POR RADIO NO SE HAN REGISTRADO VICTIMAS

BOMBARDEO Nueva York.— Un submarino ha atacado la costa de California, sobre la que ha lanzado 24 granadas en espacio de veinte minutos.

El gobernador del estado de California, Brown, que se encontraba en el lugar atacado, ha declarado que el submarino disparaba con cañones de 5 a 6 pulgadas, y que permaneció visible de tierra, de la cual se encontraba a poco más de una milla, hasta la caída de la noche.

Las informaciones que se reciben del lugar del suceso, indican que no se han registrado daños ni víctimas.

Como se sabe, se trata de la

primera vez que el continente americano es atacado directamente desde que comenzó la guerra.

ES EL PRIMER ATAQUE

Nueva York.— El bombardeo efectuado por un submarino contra la costa de California, se produjo mientras el Presidente Roosevelt pronunciaba su discurso por radio.

Desde que estalló la guerra en el Pacífico, es ésta la primera vez que el continente norteamericano sufre un ataque directo. El gobernador de California ha declarado que se trataba de un submarino de grandes dimensiones.

VA CONTRA EL SOCIALISMO Y HACE PROFESION DE FE

Santander.—Regina García, ex-diputada socialista, ha hecho acto de fe cristiana, en carta dirigida a los periódicos de la localidad.

En ella, se retracta del enorme pecado de haber defendido con la palabra y con la pluma los errores que tantos males causaron a las almas y defendiendo las teorías materialistas del siglo pasado, contra la Ley de Dios, a quien ofendió públicamente muchas veces.

Dice en la citada carta, que su conversión es debida a la intervención de la gracia de Dios, que se manifestó cuando veía

fracasar lo que había sido idea de su vida, y asistía a la caída vertical de aquellos en quienes había puesto sus esperanzas, y ante la corrupción de los que creía incorruptibles.

Dios — prosigue — puso en sus manos los medios para desvanecer sus dudas y ahora quiere llevar a todos el convencimiento de estas verdades y la sinceridad de su convicción en esta carta, por la que se retracta de sus errores pasados, declarándose creyente fervorosa y pidiendo a Dios el perdón de sus culpas.

EFE

DOS ARTISTAS DE CINE

"CHAFLAN MUERE AHOGADO, Y MOJICA ENTRA EN EL CLAUSTRO"

Nueva York.—Ha ingresado en el convento de franciscanos de Arequipa el conocido actor mejicano José Mojica.

La ceremonia religiosa revistió gran solemnidad.

Méjico.—Carlos López, conocido en la pantalla bajo el seudónimo de Chaflián, que desempeñaba un papel destacado en las cintas «Jalisco nunca pierde» y «Allá en el rancho grande», ha muerto ahogado, cuando se bañaba en una playa.

LA FILARMONICA

(110 PROFESORES)

Dirigida por el Maestro

MENDOZA LASSALLE

Dará 3 conciertos los días 28 de Febrero, 1 y 2 de Marzo en el

CINE BORN

Queda abierto el abono en la taquilla del Cine Born y en la Librería Tous

Precios por abono: Butaca, 1250; Delantero anfiteatro, 10; Anfiteatro, 8 pesetas.

Al terminar los Conciertos de los días 28 Febrero y 1 de Marzo, habrá un servicio especial de tranvías para Ca's Catalá, Pont d'Inca y Vileta.

LIRICO

Mañana

CAPITANES INTREPIDOS

con Spencer Tracy
Freddie Bartholomew
y Lionel Barrymore